



建立穩固基礎 迎接新高中學制



近年香港政府推行教育改革，全港中小學都呈現了新的面貌。本報記者最近走訪了陳樹渠紀念中學的校長許婉芳，通過許校長的娓娓介紹，記者看到了校方不斷努力思考培育年輕新一代的良方及取得的豐碩成果。

「提供優質教育，照顧全人發展」

「提供優質教育，照顧全人發展」是陳樹渠紀念中學的辦學宗旨。去年，學校首創網上學習平台「虛擬教室」。「我們希望在課室以外，將教與學伸延……深化正規課堂教授的主題。」除了學習時間外，許校長重視的是質素。「我希望保持教

除了教導學生知識，陳樹渠紀念中學亦十分重視德育及公民教育，培養他們應有的人生態度，面對將來的社會。現任中文大學體育運動科學系副教授的校友夏秀楨博士，就非常感謝當年校長、老師對其追尋夢想的鼓勵，令她有勇氣到台灣攻讀比較冷門的體育而得今日的成就。

課外活動－擴闊視野展才華

中學是我們成長和發展的重要階段，陳樹渠紀念中學推行「一生一體藝」的政策，目的就是培養學生在藝術和體育方面的才華。在過去數年，學校參與無數的校際比賽，在中英文朗誦、演講、辯論及體育等項目屢獲殊榮。

學校又積極爭取校外支援以豐富學生的學習經歷，學校早於2002年，先後與台灣基隆二信高級中學，以及上海市光明中學締結成姊妹學校，三所學校會進行不同的交流活動，以擴闊學生的視野。

本學年學校又邀請不同的嘉賓到校演講，包括醫院管理局前行政總裁高永文醫生、前警務處處長李明達先生、作家陶傑、黃毓民及王貽興先生、傑出青年呂宇俊先生等。所有的活動都是希望學生的潛能得以盡量發揮。



■前警務處處長李明達到校與學生真情對話

2006-2007年與名人對話 / 講座

- | | |
|-----|----------------------|
| 9月 | 行政長官與學生對話 |
| 11月 | 名人對話—醫院管理局前行政總裁高永文醫生 |
| 11月 | 逆境自強講座—王均祥先生 |
| 1月 | 作家講座—黃毓民先生 |
| 2月 | 作家講座—李力持先生 |
| 3月 | 法律講座 |
| 3月 | 積極人生講座—易均灝先生 |
| 3月 | 作家講座—陶傑先生 |
| 3月 | 作家講座—王貽興先生 |
| 5月 | 親子教育講座—傑出青年呂宇俊先生 |
| 6月 | 名人對話—前警務處處長李明達先生 |

2006-2007年境外交流活動

英國蘇格蘭學習之旅 透過三星期的活動，學習英語、參觀博物館、

校監陳耀璋積極推動創意教育

課程發展：

- * 繼續推行四大關鍵項目，重點培養學生的閱讀興趣和能力
- * 中一及中二級加入通識教育科
- * 英文及數學科採用小班教學
- * 深化及廣化持續性評估

優化學生質素：

- * 中一新生多元學習班
- * 課後支援計劃
- * 新到港學童支援計劃
- * 中英數校本拔尖保底班
- * 一生一體藝
- * 校本德育課程



■ 配合新高中課程「其他學習經歷」，發展學生視覺藝術潛能

課程與評估——與時並進 迎接新學制

學校今年訂立了三個關注事項，分別是為「新高中學制」作出全面籌備及規劃、優化學生意質，以及加強教師的專業發展。

在籌備新高中學制方面，除了參加教育局相關課程之外，本學年的教師專業發展日，主題都是圍繞新高中學制。另外，本學年的中一級，亦加入了通識教育科，訓練學生的觸覺、思維及表達技巧。

課程與評估是不能分割的，學校會繼續採用持續性評估，希望能更準確掌握學生的能力，並在適當時進行拔尖保底。而面對未來新的考核模式，學校在評估時會加入一些評鑑及創意等開放式的題型，讓不同能力的學生都有發揮的空間；同時會發展具備信度與效度評估工具，提高學與教的素質。



■ 考察西昌歷史及航天之旅

師教學的高質素，令學生有所得益。」為此全校教師將於下年度參加腦基礎學習（brain based learning）工作坊，讓老師認識腦部結構，了解學生學習模式和如何誘發學生學習動機，提高教

開設通識科 靈活設計評估工具

為了與新高中學制接軌，學校今年已將通識教育加入中一課程，並訂下時間表讓有關教師接受培訓，明年通識教育會推展至中二級。課程主要分為核心和選修部分，同時會加入時事資訊作討論議題，並以探究式學習為策略。此外，學校亦會發展新的學習評估方式，特別針對人文學科一類沒有既定標準答案的科目，用更客觀及科學化的評分準則處理，務求以評估促進學習，照顧不同能力的學生。

透過英語早會提升學生英語能力

效能。

「每一個學生都有其潛能。」許校長是這樣認為的，而「有些學生的個人潛能未必在學業方面。」所以校方另一重視的是學生的全人發展。對於學生在藝術和運動方面的發展，校方同樣重視。

學校將會透過校友會推展學長計劃，許校長希望無論學生對哪一方面有興趣都能盡展所長。「我們希望學生抓緊自己的強項，加以發揮……最終是否以此為職業不是最重要，重要的是在過程中找到自身的潛能，一種自我肯定，對學生走其人生路是非常重要的。」



親身體驗蘇格蘭人的生活。

上海市光明之旅

為慶祝姊妹學校上海市光明中學120周年華誕，學校師生於2007年10月前往上海出席慶典，學生與光明中學的學生一同上課，更親身體驗上海市的發展。

從化觀星交流團

由理科學會及物理科合辦的廣州從化觀星交流團，不但讓學生學懂如何用望遠鏡觀星，更有機會參觀東水能發電廠，對東水能發電有更深入的理解。

西安歷史文化科技考察團

同學能親眼目睹世界八大奇跡之一的秦始皇兵馬俑，欣賞古都風貌，以及當地科技的發展。

澳洲學習之旅

透過兩星期的活動，學習英語、欣賞澳洲的勝景。

2006-2007年校際比賽獎項

第58屆香港學校朗誦節	冠軍：12項 亞軍：7項 季軍：12項
第32屆全港青年學藝演講比賽	冠軍：1項 亞軍：2項 季軍：1項
香港中山學會主辦「國父孫中山先生141歲誕辰」徵文比賽	學生組冠軍：伍慶鵬同學
香港浸會大學文學系第五屆大學文學獎「共建和諧社會，迎接美好明天」	少年作家獎：梁倩媚同學 高中組銅獎：林少華同學
全港中文徵文大賽	
愛信望慈善基金會「陽光計劃：快樂香港」慈善比賽	高級組最優秀文章：陳子豪同學
香港步操管樂協會「2006步操樂團比賽協會盃」	中學組金獎 最佳音樂演奏獎 最佳個人獨奏獎 最佳啦啦隊獎 最佳特別效果獎
香港步操管樂協會「2006香港步操樂團展示評比公開賽」	公開組金獎
香港學校戲劇節粵語中學組	傑出導演獎、傑出女演員獎、傑出合作獎、傑出整體演出獎
藝術與科技教育中心「機械人運動會」	機械人障礙比賽：冠軍 機械人星際探險比賽：冠軍 機械人短跑比賽：冠軍
學界體育賽事	冠軍：10項 亞軍：1項 季軍：17項
傑出運動員	謝穎紅同學： 第二屆香港學生運動員獎得主 20歲以下香港欖球代表隊隊員 趙佩儀同學： 19歲以下香港青少年欖球代表隊隊員 何英聰同學： 17歲以下香港青少年劍擊代表隊隊員 代表香港參加06年廣東省杯劍擊賽 代表香港參加05年全國少年劍擊賽